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A városházi hivatalos érák.
Értekezlet a városházán.

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 2.

A városi tanács egy szerencsétlen 
határozata szerint Julius 15 tői szeptem­
ber 15 ig a városházán a délutáni órák­
ban nem tartanak hivatalos órát, hanem 
déli egy óráig egyfolytában tart a hi­
vataloskodás.

A tisztviselőkre fölötte kedvező 
rendszernek természetesen hive az 
egész városháza. Előbb csak arról volt 
szó, hogy az uj rendszer a nyáron át 
tartson. A közönség érdekeit szolgál 
ván, a helyi sajtó küzdött ez ellen, 
ámde eredménytelenül. A délelőtti hi 
vataloskodást próbaképen behozták két 
hónapra. Ámde a tisztviselők most, 
hogy a két hónap idestova letelik, is­
mét mozgolódnak, a délutáni tétlenség 
nagyon megtetszett nekik és most 
azon mesterkednek, hogy ezt az áldat­
lan, helytelen s a közönség érdekei 
ellen való rendszert állandóvá tegyék.

Tervük keresztülvitelére ravasz 
módokat eszelnek ki. Elsőben azt hi- 
resztelték, hogy ha a városházán dél­
után nem lesz hivatalos óra, úgy a 
fűtésen és világításon sokat takarít meg 
a város. Ez az állítás ha nem rosszhi­
szemű, legalább is tévedés, mert akkor 
délelőtt tovább kell fűteni, délután pe­
dig az ülések miatt csak kell a fűtés 
és a világítás.

A városi tanács azutan egyes hi­
vatalokat kérdezett meg, hogv mi a 
véleményük a délelőtti hivatalos órákra. 
Ezek a hivatalok részben nem is vála­
szoltak a kérdésre, részben pedig olyan

választ adtak, hogy náluk ez a rend­
szer előnyösebb, ami még nem jelenti 
azt, hogy ezek a hivatalok a városhá­
zára nézve is helyesnek tartják ezt a 
rendszert.

A délelőtti hivataloskodás mellett 
lázasan dolgozó városi tisztikar tegnap 
délelőttre a városháza nagytermébe ér­
tekezletet hivott össze. Ezen az érte­
kezleten, amelyen a polgármester elnő 
költ, megjelentek a helybeli hatóságok 
és tanintézetek küldöttei.

Az éitskezletet Kovács József pol­
gármester nyitotta meg. Ismertette a 
városházi hivataloskodásnál követett uj 
rendszert s r »mutatott arra, hogy a 
tisztviselőknek társadalmi és családi 
szempontból mily előnyös, ha délután 
nem kell dolgozni.

Elsőnek Péterfl Sándor szólalt fel.
• Rámutatott arra, hogy a régi rendszer 

mennyivel helyesebb és előnyösebb az 
újnál. A polgárság nagyobbik hányada 
délelőtt a kenyérkeresetével van el­
foglalva és főleg délután ér rá, hogy a 
közigazgatási hatóságnál elintézhesse 
ügyes-bajos dolgait. A délutáni hivata­
loskodás a közönség érdekei ellen van.

Egymásután szólaltak fel azután 
Uhlarik üzletvezető, Csath Zsigmond 
postafőnök, Pauszt Elek pénzügyigaz­
gató, Karay Sándor, dr Jászay Rezső 
és Fazekas Sándor iskolaigazgatók, 
Kazinczy Gábor táblabiró, Latinevics 
Mihály főmérnök és mások. Valamen­
nyien fejtegették az egyhuzamban való 
hivataloskodás hasznát. Ámde mind­
egyik a maga szempontjából, erősitné 
azt, hogy az ő hivatalukban meg az 
iskolákban előnyösebb a hogy délutáni 
foglalatosságot eltörölték.

BUDAPESTI LEVÉL.
A „Szabadságinak irta : Faragu Jenő.

(Itt a szezon! — A Király-szinház. — 
Nyáii szerelmek alkonya — Meghalt az éj­
szaka . . .)

Nem tudjuk honnan jött, merről érke­
zett, de belopó? ott az ősz a fővárosba. Még 
“körutakon a diskret mellékutcákban a palo­
ták redőnyei nem lebbentek fel, s Stefániá­
don illatosak, zöldek. « gesrtenyefák, panama- 
kalapb.n «ótál az ifjúság, a nyári színházak 
udvarán szere mi vallomásokra feledkeznek a 
saalmaözvegyek : és mégis ez mar az ősz, 
vissza von katlanul itt a szezon 1 Adiő édes, 
bolondos nyár, amely oiyan a pe»ti ember 
ele tóben, miit a rég flrnult ifjúság. Komor, 
r'deg csapd»pák, akik télen át búrokban 
görnyednek, hogy megkeresnék ő nagysága 
paraj.n csütörtökéire való Kugler-bonbonokat, 
a nyári ai konyátok tói uj életre kelve, fi issen 
Fs diadalmásán életre halába udvarolunk a 
színkörök tájakon. <*) -Budábsn sőt piszko­
sabb i is helyek tündéreit sem vetik lteg." 
•áz »lapu'on áí n ti gyök at kurjongatva re 
P*úek nesztelenül suhanó gumi kerekű ko­

csikon, mellékzsebnkbc-n a jegygyűrű, ölük­
ben egy-egy kicsi nő . . .

Hol vannak a tar koponyáju, kikapós 
urak. A lelkűkbe lopózott az ősz, és a jövő 
perspektívájában.

A napok, órák kérdése I — táskákat, 
skatulyákat, koffereket, napernyőket, kendő 
két czipelnek izzadva a pályaudvaron, bi­
zalmatlan hekintetü hölgyek után, kik félig 
gyanakodva, félig sajnálkozva suttogják.

— Fiam, rosszul nézel ki 1 Beesett a 
szemed, görnyed a hátad 1

— Ah drágám a forró napok, a munka, 
a hivatal, a gondok . . .

fcs hogy itt a szezon azt legjobban a 
káváházak előtt tapasztalható. Megjöttek 
mind a té'iprimadonnák, hogy örök homályba 
borítsák a bárom hónapon át diódáiban, 
tapsban, virágban sütkérező nyári primadon­
nákat.

Itt vannak mind! Az isteni zeazea, 
Kűri Kiá a, Komlossy Emma, Medsraszay 
Mimi, H mányi Irén, Szentgyörgyi Lenke 
és az összes apróbb csillagok. . .

Láza:» munka folyik a Király színház­
ban. Beöthy László a színház geniális tiirek-

A közigazgatást nem paedagógiai 
sem másilyen szempontból ez alkalommal 
bírálni nem lehet. Ä városi tisztikar azzal 
érvel, hogy az iskolákban egyhuzambanfo­
lyik a tanítás, egyes hivatalokban, 
sőt a legtöbben délután nem dolgoz­
nak. Ez éppen azt erősiti, hogy a vá 
rosházán délután is kell hivatalos órá­
kat tartani, hogy ezek az emberek, 
akik csak délután szabadok, elvégez­
hessék a városházán akadt dolgukat.

Nem mondták ezek az urak az 
értekezleten, hogy a városházán, he­
lyes a délutáni hivataloskodás eltörlése, 
csak azt mondották, hogy náluk, az ő 
hivatalukba jobb, ha egyhuzamban 
dolgoznak. De bármit mondottak is azok 
az urak. mindegy. Az tény, még pedig 
elvitázhatatlanul tény, hogy a polgár­
ság érdeke az, hogy a városházán 
délután is legyen hivatalos óra. Lehet­
séges, hogy a tisztviselőknek az uj 
rendszer előnyösebb, ámde a ^tisztvi­
selők vannak a közönségért, nem pe­
dig megfordítva.

Nem szabad 80—100 ember eset 
leges kényelmét 80 ezer ember érdeke 
elé tolni.

Forduljon a délutáni tétlenséget 
annyira áhítozó városi tisztikar a nagy 
közönséghez, tessék a közönséget, az 
adófizető, ügyes-bajos polgárságot ér­
tekezletre hívni : akkor majd tiszta 
képet szerezhet a tisztikar arról, ha 
még nem tudná, hogy a város polgár­
sága miként vélekedik erről a kérdés1 
ről. Még akkor halhat a tisztikar ke1 
serü igazságokat a közigazgatás csiga1 
járásánál.

t:ra szervezi lelkes, gárdáját. Jobbróí-jobb 
darabok szerepeit osztják ki, tanulnak, pró­
bálnak. . . A Király-Szinház ezidei szezonja 
még sikerültebb lesz, mint az eddigiek. Az 
idei János-vitózt. . . „Rákóoy 1 .. .‘-nak hív­
ják. S minden jel arra vall, hogy ez a da­
rab lesz Budapest színházi életének legna­
gyobb szenzációja.

*

Budapesten meghalt az ójszeka. Bed* 
Dezső a legkitűnőbb és minden dicsérett! ökre 
érdemes főkapitány egy recdeletet adott ki 
és ennek nyomában a hangos, gyakran tul- 
haugos utca egyszer e kihalt Csend, szomo­
rúság, pusztaság honol utcákon, tereken. 
Színes ruhája, fakó képes tollas fátyLa ka- 
lapu hölgyikék, akik — nh mi tagadás I — 
gyakran vétettek a csend rend és a jobb 
erkölcsök ellen, eltűntek, tovalebbentek vég­
érvényesen. Az utca csendes. Meghalt. az 
éjszaka . . . Csak eary egy rendőr lépteinek 
kopogása hangzik és lekésett, megrögzött 
csintalan lumpok kurjonzatása. Eiek a Bu­
dában boldogult éjszaka sirató asszonyai . .
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i Japánok.
— Dr. Bodnár Zsigmand „Az eszme“ c. ioIyóiratAból. — 

(Folytatás.)

A hetvenes-nyolcvanas óvekben csodá- 
leirásokat olvastunk a japánok hirtelen áts 
alakulásáról s az európai civilisutió megho­
nosodásáról. A dolog ezért is nagyon érdekes 
volt, mart ekkortájt kezdett módosulni n kul­
túra mindenhatóságában való hitünk. Az er­
kölcsi törvény ismerői tudják, hogy a reads, 
mus hajralán rajongani kezdünk a tudásért 
a tudományért, a művelődésért, mint azt ar, 
1815 körül jelentkező reális idők történeti! 
mutatja. A XIX. század huszas, harmincas, 
negyvenes éveiben szemlátomást gyarapszik 
a műveltség és siabadság u'áni rajongás. 
Ekkor már elfordul az ember a bölcsészeti 
spekulációtól, uralomra jut a természettudo 
mányi gondolkodás, újabb meg újabb isko 
Iákat állítunk, melyekben lissankint hódit* 
cak a reálisabb ismeretek Ilyenkor csodákat 
tudunk mesélni a népek műveltségéről és 
és ennek hódításáról. Megvetéssel szólunk az 
Idealismus theologiai gondolkodásáról, az 
utána következő epsouladórói, csak ez iskola 
és a reális tudomány s a vele járó műveltség 
a nemzetek ós kormányait eszménye.

Lelkesedéssel szolunk a nőnevelésről 
és emanclpatiojukról. Mindenki iskoláztatni 
akarja gyermekeit s beáll a febris gymna­
siale, bár még akkora a szabadság sze reteie 
és dicsőítése, hogy alig lehet behozni azok 
tatás kényszerét. Erre később az ébredő ide- 
alismus erőltet bennünket, mikor még hatal­
mas a reális uus hite a műveltség hóditó 
erejében. Ilyen idő volt még 1881-ben, mikor 
a szabad Anglia is kötelezővé teszi az álta­
lános népoktatást.

De már a hetvenes években lehetett hal­
lani, hogy hiába minden népoktatás, hiába 
gyarapítják az egyes nemzetek kuhurájokat, 
la kell arról mondaniok, hogy vele beolvasz- 
szák az idegen nemzetiségeket és fajokat. A 
Kilencvenes években csak a reálisabb gon­
dolkodásnak beszéltek a kultúra hóditó ere­
jéről. Gyengült, sőt elaludt a kultúra hatal­
mában való hitünk.

Az Idealismus növekedésével ma már 
mindenfelé lecsillapodott a kultu a láza. 
Mintegy há om tizede, hogy az iskolák is 
hatat fordítanak a sok tanulásnak s nem 
annyira tudós férfiakat, mint derék, erős, 
egészséges, óptestü és lelkű hazafiakat akar­
nak nevelni az országnak és nemzetnek.

A világ tudósai, anthropologusai, ethnog- 
raphusai pedig több mint húsz óv óta, de 
kivált az utóbbi evekben tömérdek tanul­
mányt ós könyvet imák a nópfajokról ós 
egészen más szempontokból vizsgálják e 
nagyszerű kérdést, mint & XIX szazad két 
első harmadának rajongó civitisatoriai tették,

(Vége.)

A szülőkhöz.
— szeptember 2.

Alig pár nap múlva megnyílnak az is­
kolák kapui, megélénkül az utca a diákok 
sokaságától és lármás lesz azok zajától. A 
Joirlapok apró hirdeiései között már is tucat* 
ezárnra találni a következő pár sort:

,,Egy-köt iskohs fiú intelligens családnál tel­
jes ellátásra elhelyezést talál. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában.“

De van aztán olyan is, ahol még azt 
is hozzáteszik: „Kellő gondozásról, alapos 

itatásról, szigorú ellenőrzésről síb. gondos­
kodva van.“

Ez adod igen rsép, ha megtartják ós 
-zó tincs róla, hogy sok helyen az Ígéret 
tiimesak iPes szó m/rád, -zenban vannak 
igen sűrű kvaleleü, És e ékről óhajtunk né­
hány szói szólni.

A gyermek be-öltözik uj otthonába. 
Maghezdőctik az előad* . a (ilyet a gyermek 
kezdetben szór»alma an in-,ogat s feladvá­
nyait pontosan elvégzi. Mogtesvi ezt eleinte, 
iia a bála megevt rum is ál s-.:nki, aki erre
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buzdítja, serkenti. Azonban sajnos, számos 
esetben csak az első hónapokban vttn igy, 
később a gyermek mindinkább hanyagabb 
lesz, dolgával nem törődik, ezenkívül maga­
viseletében is feltűnő visszaél ést mutat fel. 
A hol lakik ezt észre sem veszik, nem ügyel­
nek reá, más dolguk van. Az a fő. hogy 
enni kapjon, hogy odnhaza a koszt miatt ne 
panaszkodjék. Talán furcsán hangzanak ezek 
a szav ak, de tessék el hin i, hogy igy van.

árról nem is szóltunk még, hogy vajon 
megfelei-e máskülönben a hely, ahol a gyer­
mek szabad óráiban tartózkodik? Például 
egészségi szempontból 1 Tapasztalat bizo­
nyítja, hogy gyakran négy-őt diákot bedug­
nak egy kicsiny szobába. Nem akarjuk rész­
letezni ezen körülmény óriási hátrányát, azt 
azonban állíthatjuk, oyv az ilyen szobában 
a tanulás pl. télen — amidőn nem mehet­
nek ki a szabadba — nehezen megy. Hálha 
még megemlítjük, hogy ha hangosan tanul 
mind a négy vagy öt diák, úgy teljesen ki 
van zárva, hogy leckéiket megtanulhassák, 
mert egyik a másikat háborgatja.

Ha nem is soroltuk el mindazon oko­
kat, amelyek sok falusi diák bukását okoz­
zák, a felsoroltak nagyban hozzájárulnak 
ahhoz.

Midőn tehát a vidéki szülőket figyel­
meztetjük, hogy csak olyan helyre adják 
gyermekeiket, ahol már előre biztosítékot 
látnak, hogy gyermekeik ott a szükséges 
ellátásban minden tekintetűn részesülnek, 
úgy véljük helyén való dolgot cselekszünk.

MAPI HÍREK.

Szegényedünk.
— szeptember 2.

A zsírjában megfaló Debrecenről álta­
lánosan tudva van, hogy népessége rohamo­
ssá szegényedik,

Vége már annak a világnak, mikor egy 
kilő húsnak az ára 24 krajcár volt, mikor az 
emberek igényei csekélyek voltak, mikor a 
búzából, mert jó ára volt, nagy összegeket 
lehetett bevenni.

Vége ennek as időnek, örökre vége.
A világ teljesen kizökkent sarkából.
Ma az emberiséget a nagyravágyás, az 

urhatnámság, sz elbizakodottság gyötri és 
emészti, melyekhez sok pénz kell, a pénz 
pedig leszoru.t a piacról, rose gazdasági vi­
szonyaink miatt külföldre vándorolt.

Debrecenben is teljesen megváltozott az 
emberek élet módja.

Az emberek egy máshoz való bizalma, 
a társadalmi érintkezés, minden szorosabb 
értelemben vett bará-kozás, teljesen meg­
szűnt, mintha kihalt volna az emberek leiké­
ből a szeretet.

Mindennek oka az általános elszegé­
nyedés, mely fóieg a közép osztályt s né­
pünket sújtja.

Városunk fejlődik, de ennek a titka a 
vidék bíözőnlése, ezt nem lehet komoly 
számba venni, ez nem hoz pénzt városunkba, 
esak innen akar vinni vagy itt pénzt akar 
keresni.

Tehát valójában városunk nem fejlődik, 
j hanem igen is népünk szegényedik.

Nincs sem iparunk, sem kertskedel- 
I műnk, népünk javának fellendülését tehát 
i honnan várjuk ?

1906. szeptember 3.

— Zátonyra jutott magyar hajó. Az
Adria msgysr hajóstávsaeóg egyik Qajója 
tegnap hajótörést szenvedett as Adrián. A 
Kassa nevű gőzös három nappal ezelőtt in­
dult el Genuából, teljes rakományé yal. Éj­
szaka egyszerre vihar támadt és a gőzös 
Pianoza közelében, az Eibassigettől délre, 
zátonyra jutott. A sülyedő hajónak rögtön 
segi sügére sietett három kisebb segódgőzös. 
A mentési munkák megkezdődik, a Kassa 
raktáraiból kiszivattyúzták a vizet. Ma je­
lentés érkezett az Adria társasághoz, mely 
szerint a gőzös már nincs veszélyben. Az 
igazgatóság megindította a viztgálaiot, hogy 
kit terhel a felelősség. A kapitányt, aki a 
gőzöst vezette, Lukanovicmuk hívják és 
egyike a legrégibb tengeré zeknek,

— A kérlelhetetlen professzor. Gyula­
fehér zárról írják a M. T. I.-nak : A városban 
nagy izgatottsággal beszélnek arról, hogy & 
tanári kar egyik tagja a pótvizsgálaton majd­
nem kivétel nélkül elbuktatta az összes je­
lentkezőket. Az épület előtt összegyűlt tanu­
lók oly fenyegető magatartást tanúsítottak, 
hogy az iskola kapuit bj ke'Iett zárni Az 
egyik elbukott tanuló három társa kíséretében 
vele szembe jövő tanárát az. utcán tettleg 
inzultálta, miközben a közönség a tanuló 
pártjára kelt. Egy Marton Aladár nevű tanuló, 
egy szegény vasúti hordár fia, bukása feletti 
elkeseredésében öngyilkosságot kísérlett meg, 
de szándékát még idejekorán észrevették és 
megakadályozták az öngyilkosság elköveté­
sében, mire Marton eltűnt. A szülők küldőtt- 
ságileg akarnak orvoslást kérni a minisz értől.

— Nagy hőség Angliában. London 
bál jelemik : Egész Angolországban a múlt 
heti hüs idő után majdnem tropikus hőség 
volt. Londonban az idén még ilyen navy 
hőség soha sem volt, déli tizenkét órakor 
árnyékban 37 fok Celsiust mutatott a hő­
mérő, délután 3 órakor pedig 40 fokot. A 
barome'er is nagyon emelkedett, amiből ál­
landó kánikulát lehet köve'kezieíni. A hőség 
nap nap után dy elviselhetetlenné vált, hogy 
Stratford külváros rendőrkapitányai nyitott 
tárgyalási teremben ingujjbm tárgyaltak. A 
lakosság az éjszakák nagyobb részét a vár .s 
sétaterein tölti.

— Revolver a vizsgán. Szegedről je­
lentik : A felsőkereskedelmi iskolában folyó 
javítóvizsgák során tegnap izgalmas jelenet 
játszódott le. Grosz Ernő II. osztályú tanuló, 
ki a javítóvizsgán is elbukott a németből és 
számtanból, elkeseredésében revolvert húzott 
elő. Rácz Manó tanár azonban a fiúhoz ro­
hant és kio avarta kezéből a revolver-. Hogy 
vájjon merénylő szándéka volt-e vagy önmaga 
ellen akarla használni, nem lehetett megálla­
pítani, minthogy uz elkeseredett diák nem 
válaszol és egyre siránkozik.

— A törvényszéki jegyzők memo­
randuma. A törvényszéki jegyzők memo­
randumot szerkesztettek, amelyben helyzetük 
javítását kérik a kormánytól. A memoran­
dum hasz pontba foglalja a törvényszéki 
jegyzők kívánságait s ezekből a legsürgő­
sebbeknek a következőket tartják :

Úgy a jelenlegi, mint a jövőben kine­
vezendő joggyakornokokra nézve a díjtalan­
ság eltörlése. — A joggyakornoki segélydij 
1400 Ó3 1G00 koronára emelendő. — A bí­
rósági aljegyző a XI. fiz. oszt. pótlók olt I ső 
fokozatába Boroztassák. — A birói vizsgát 
tett aljegyző vagy joggyakornok —• vissza­
menőleges osztályozással s a 4 évi gépszerü 
eíőiépés betartásával — hivatalból jegyzővé 
ée pedig a X. fizetési oeeiá5y 2. fokozat1 
kezdettel neveztessék ki. — A kinevozésok- 
nél a rangsor és az érdemedta jogosultság; 
re az alacsonyabb, vagy magasabb, bánon 
egyedül a törvényes képesítés legyen irány ■ 

I adó. — A birói és ügyvédi risega adia kő* 
! posités roielőüb tó'esaók egyén étűvé.
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— Kedvezmény a magyar bornak.
A Balatoni Szövetség válasz mánya a bala- 
tonmenti borok ér-ésosithetéae eélj iból föl- 
terjesztést intézett a keretkedelmi miniszter­
hez, hogy az álla nvasuíak vonalain uj kiállí­
tási kedvezmónykép lép éssé életbe s engedje 
meg, hogy a balatonvidéki borok a felvidékre 
hek oliterenként 6 korona helyett 2 koronával 
lesyenek szállt hatók. A Balatoni Szövetség 
többek közölt azzal érvel felterjesztésében, 
hogy ha az osztrákok tudnak rendkívüli ked­
vezményeket adni az osztrák te*me üknek, 
adja meg a magyar álíam is a 1 hetőséget 
arra, hogy a kivándurLs helyet a magyar 
nép megtalálja e hazájában munkája gyü­
mölcsét.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fányképuagyiiási műterme Piac- 
utca 44. dr Ujfalueay-ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem j&apubejáratáuál levő ki­
rakatban.

x Az Araay Bika kávéházbna minden este cl- 
gányzene.

Hajdúszoboszló ünnepe.
A hajdúság leleplezésének 300 éves 

évfordulója.
Lelkes és szeg ünnepély színhelye 

volt tegnap, vasáru*p Hajdúszoboszló va­
rosa. Tegnap voit 300 éve. hogy Bocskay 
István erdélyi fejedelem 1906. szeptember 
2 áa korponán Keli adomány levelével a 
lovas hajdúk Kapitányának Halasi Fekete 
Péter lovas kapkanymiK és az alatta szolgált 
vitéz lovas hajdúknak adományozta Szó 
boszlót és tigyideuleg nemességet is adomá­
nyozott a lovas hajdúknak.

Ezt a hajdúság történetében nagy 
és nevezetes évforduló napot hálál kegyelet­
tel ülte meg Hajdúszobossíó város hatósága 
és közönsége.

A kora baji ali órákban 2 ágyulövós 
.figyelmeztette a város lakosságát a nevezetes 
napra. Reggel 7 óra után a város vezetősége 
100 tagú polgár lovas bandérium Ádám 
Sámue. képviselő vezetésével és hosszú kocsi­
sorral a város határáig ment, ahol megvárták 
Weszprémy Zoltán főispánt, Kovács Qjnla 
alispánt, akik Szoboszló város négyesfogatán 
Debrecenből mentek ki, kíséretükben volt 
Pcuozdy Sándor főjegyző, Dávid ,ásy Sándor 
eisö aljegyző, dr Eoidisár Kálmán tb. tanács- 
nor, Bocsksy történet Írója.

Mikor a főispán a Határhoz érkezett, 
iölkes éljenzéssel fogadta az időközben több 
ezd re feLzaporodott közönség. A város hatá 
rában G. Tóth J-inos tőkapitány, a rendező- 
bizottság elnöke üdvözölte meteg szavukkal 
a lőiepánt, ki szívélyes szavakban mondott 
köszönetét a szép és lelkes fogadtatásért. A 
főispán ezután a bandéristák vezetésével be­
ment a váró ban a városházára, ahol Fekete 
Sándor polgármester üdvözölte a főispánt óa 
vendégeket a város nevében

Ezt kövctőleg Fekete Sándor vendég­
ről hazában reggelre gyűltek ö^sza a ven­
dégek.

Fólkileno órakor hálaadóistisenitisztelet 
volt a ref t inptomban ahoi Bólteky Lajos 
lelkész, as í'-r, vtmplomb.m pedig Kate Sa­
lamon s ióp Lojzédbeu méltatták a nap jelen
tő jégét.

Az istentiszteletek befejezése u án a 
iaeíeren kezdődött a polgárság ünnepe. Ezer 

és ezer ember .olougott a lek&enő, lulíasrió 
hőiégioen a pódium sörül, amelyen a Deb- 
viovnáől érkező vendégeken kívül helyei fog­
laltuk, Juslh Jáncs or z. képviselő és a város 
vezetősége.

Fekete Sándor polgármester talpraesett 
- lkai mi beszéd kíséretében faltüzto a 300 
éves Bocskay zász óra a díszes emlóksznla 
goi, melynek kék-fehér kettős ágán arany 
o.vai himezva következő felírás éli:

»B'.cskay István fejedelem emlékének 
ietelepittetésük 300 évfordulója alkalmából 
hálás ke;ryeleitől u szoL -szléi lovas hajdúk 
utódai 1906. szeptember 2.“

A dalárdák hazafias én ke után Széesy 
Miklós polgári iskolai igazgató tarlót* mag- 
* •*-, tartalomdus elkaltn1 l.\- -zédot, méliaíva 
B iö-ikay működését.

Majd Kállay Sándor tanár szavalta el 
lendülettel Sas Ede szép alkalmi közla- 
mónyét.

11 órakor diszközgyülés volt a város­
házán, melyen az ünnepi szónok Fehér Gá­
bor árvaszéhi ülnök szop beszédben m-íltaúa 
Booskay érdemeit, vázolta korának szomorú 
napjait.

A polgármesier indítványát, hogy az 
elhangzott beszédeket jegyzőkönyvben örökí­
tik meg egyhangúlag elfogadták.

A közgyü'ési 1 eremben aranybotiikkel 
ellátóit, Fodor A. debreceni si nő.rak táréban 
karrarai márványból káfziilt emléktáblát 
helyeztek el a kővetkező felírással:

Áldott emlékű jóltevőjének 
Bocskay István

fejedelemnek emlékét s a hajdúság betele­
pítésének 300-ik évfordulóját ezen kö'gyű­
lési teremben ünnepelte meg Hajduszobosíló 
rendezett tanácsú város képviselő estülete 
diszközgyülés tartása által 1906. április 2-áá.

Délben bankett volt, melyen 300 ember 
vett részt.

Felakasztotta magát.
Öngyilkos azücsmeater.

— Öngyilkosság a hatvan utcai 
kertben. —

—- Saját tudósítónktól. —
— szeptember 2.

Mára virradóra öngyilkosságot követelt 
el a hatvan utcai kertben egy szegény ipa 
ros. A szerencsétlen ember meghaeonlot ön­
magával és végső elkeseredésében felakssz- 
to‘'a magát. Négy tagú családja vesztette el 
benne keayérkeresőjét, melyre most a legna­
gyobb nyomorúság vár.

Kerekes Imre szücsmestöreeget folyta­
tott és a Zsák utca 7 szám alatt lakott. Azok­
nak a szerencsétlen halandóknak szomorú 
csapatába tartozott, akiknek bőven kijutott 
az életküzdelemből. Ki egész életébe-? sze­
gény volt ós nehéz sorsban tengődött Különö­
sen az utóbbi időben nagyon meglátogatta 
a nyomorúság már a ti ztességes megélhe­
tést sem tudta maga és családja számára 
biztosítani. Ez nagyon elkeserítette a külön­
ben is érsékeay lelkületű emoert, kedvetlen, 
levert volt állandóan, egészen buskomor 
lett. Felesége előtt többször emlegette, hogy 
6 nem bírja tovább a folytonos nélkülözést, 
inkább meg válik az élettől. Éppen azért az 
asszony nagyon — vigyázott reá, mert fel­
tette, hogy kárt tesz magában.

Tegnap este azzal búcsúzott el hazul­
ról Kerekes Imre, hogy meglátogatja egyik 
rokonát, ki a Hatvan utcán kertben la'rik.

Felesége mit sem sejtve belenyugodott 
és nem is gondolt semmi roszra, mert férje 
szokatlanul egész nap jókedvű volt.

Kerekes meg is látogatta rokonát, bol 
is vig poharazás mellett hajnali 5 óráig töl­
tötték az időt.

Raggeltájban aztán elbúcsúzott a;;zel, 
hogy hazafelé indul. Rokona nem vett észre 
rajta íemmiféle izgatottságot, gyanútlanul 
engedte útjára. A bcldog aian ember azon 
bau már akkor el vol határozva íz öngyil­
kosságra. Nem ment l aza. Kevéssel később 
hogy e. atyafiaktól eL- szónt, a rendes őrjá­
ratát végző kert cs's* ott találta élettelen 
testét egy fán csüngve a kort egyik félreeső 
részén

A csősz azon -il telefonált a rendőr­
ségre, hum an d Balk- i Ede kiír. orvos 
jelent meg az tig el rondőrtisztviselővel, 
de már es ik a b á o i aktit konstatálhatta.

TAVIBA! OI.

A bolgár fejedelem Bécsiben.
Marienb&d, ezept. 2. Ferdinánd bolgár 

fejedelem túrája befejeztével tegnap este 
Bécs felé eiuíüzolt.

Ä petrozsényi bányászok sztrájkja.
Petroseéa, szeptember 2. A hatóság 

tilalma dacára a petvozsényi bányák sztráj­
koló muukásái ma Lunkaiéten népgyűlétt 
tartottak. A hatóság részéről megje!ent fő­
szolgabíró oszlásra szólította fel a gyűlést. A 
sztrájkolok ellentállottak, minek következté­
ben katonaságot kellet igénybe venni. Acsa- 
patpirancsnok kétszer feszóliíoiía a mnnká- 
sokat, hogy oszoljanak, azoaöan eiedtnónyte- 
lenüí. Erre a katonasság a puskaíussd kér ■ 
gette szét a gyűlést, miközben több sebesü­
lés történt. Két munkás tulyosan megsebe­
sült.

Petíozsány, szeptember 2 Az itteni 
kőszénbáayá-izok napok óta dühöngő bér­
harc,*, ma végre vért és emberáldozat köve­
telt. A szhájkolók ma délben a Lunba réten 
népgyüíéet tartottak. A hatóság a meg nem 
engedett gyűlést fel a far ít oszlatni. A sztráj­
kol ók ellenben elleníáliotíak, mire a kivezé­
nyel; katonaság kénytelen volt fegyverét 
használni, a minek eredménye, hogy hogy 
két sztrájkoló meghalt, több életveszélyesen 
sebes3it. A hitóság ellen nagy az elkese­
redés

Merénylő anarchista.
Lyon, szept 2. Egy anarkista teg­

nap a La Guiilütiere kerület rendőrfő­
nökét kétszer megszurta. Á rendőrfőnök, 
nóvszerint Montlal, sebeibe belehalt.

Elitéit katona.
Páris, szept. 1. A roueni haditörvény 

Engeiharí ot a 20 lovasezred egyik altiszt­
jét kémkedés és sikkasztás miatt egy évi 
fogházra ítélt» Az elítéltnek megadták a 
büntetés elhsíasttásának kedvezményé'. Ea 
geíhart elsikáasztoltfc 25 katona zooidját ó$ 
a mozgósításra vonatkozó iratokat.

Ingatlanok forgalma,
Fuchs Henrik Imre és neje Fehér Er 

zsebet veszik a debreceni 909. sz. tj ívben 
foglalt Airárdi-ötoa 15. sz. házat Varga Mi 
haiy is társaitól 4000 kor. — Horváth-Mária 
Erdei Gáborné veszi a debreceni 2521. sz. 
tjkvben foglalt 5 hold 160 öl ondodi földet 
Kecskés Mária és társaitól 4000 kor, — Az 
általános takarékpénztár veszi a debreceni 
7080. sz. tjkvbeu foglalt Piac-utca 32. sz. 
háznak özv. Szedtük Józsefoó Whisz Stroh« 
és társait illető fél 136000 kor. -— Boros 
Izidor mint k skoru Boros Anns gyámja 
veszi a debreceni 604. sz. tjkvben foglalt 
Vár utca 10. ez. házat és 3 hold 1500 öl 
ondódi földjeit özv R rvész Bálintué M-idgya- 
sz.ii Juiiánnától 31000 kor. — Szilágyi Sán­
dor és neje Faragó Julianna veszik a deb­
receni 4493. sz. tjkvben foglalt 930 öl Bol- 
dogfaivikerti szőlőt özv. Kerekes F. ranené 
Takács Zsuzs'-nna és társaitól 1200 kor. — 
Horvay György és neje Rózsa Julianna ve 
szik a debreomi 8551 sz tjkvben foglal í 
300 öl majorság! főidet Fogaméi Dezrőtőt 
4000 kor. —- Ek'i József és neje Kéfci Róza 
veszik B debreceni 3477. sz'.jkvben foghlt 
1 hold 280 ői majors1,gi földeket Lovász Já­
nostól 6000 kor.
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Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
ügyeimébe; -——~ >•-------

Fin és Férfi ingek, lábrava-
lók, harisnyák,nyakkendők, 
paplanok, msdráczok és 
flanell takarók ' •' —

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LA JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruháx

DEBRECZEN, ROZSA UTCZA.
432—x—9

szólót
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

Pa czelt «Tán
mag és virág kereskedő

Lahne féle tan és nevelő intézet
SOPRON.

Elemi iskolával, 8 osztálya nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vii sgálali joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú feltigyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal, és mindennemű felvilá­

gosítással kéeszségesen szolgál
az igazgatóság.

^ wwecitxriwvikmpk» -»syz <rx«ro •«-'.vas»:’ naseasiCA At(j;

Ke A •• rrit unó

3BC^ J«gi>3ttCTtw:aWütUBtaMíSJgttBLB'3BI|g4aaTOrMagfflftS0 nBBaiBflaaMQBIWGtBQSGBB

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsönyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
töíköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

■ munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti sikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 6.
Gryill® vas nagykereskedő Debrecen.
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J\ 3)ebreczGnt Jpar- és Jtereskedelmi Bank
a faksrékosságof gíősggifgndő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból Készült, csinos
OaKaréfr-gyüjfó szgKrénygKgf

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl tafiaréfi-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

40
60
80

:Z2

‘ ^ Íj

fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.08

ff » 5 » * ff 730.— 75.96 80596
” ff 5 „ y> ff 1095 — 113.94 120894
99 y> 5 » ff ff 1460.— H51.92 16 Ál 92kor. 5 * ff ff 1825 — 189.90 2014.90

* » 5 * ff ff 3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily
yMaíneoR-rve ../ crriJ5$.r ätt.« jíob&í

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi

DafcríTCö, nyomatott IAsilí József k ayvnyumdájáhaB,


